

区城市网格化管理中心运用视频抓拍技术

城市管理新手段 日新月异见成效

本报讯 石化街道临桂路“东泉新村”围墙外的一处漏水消防栓,日前已经得到了区消防支队及时的处理。这个漏水消防栓是区城市网格化管理中心的信息员利用视频抓拍系统,通过视频浏览捕捉到的。

据了解,为进一步提升城市管理效能,改善市容环境卫生,今年区城市网格化管理中心利用现有视频监控系统进行升级改造,实现视频抓拍功能。自系统运行至今,针对城市管理中“三乱”现象发生频繁、反复性强、流动性大的情况,借助视频抓拍系统,强化了城市管理,在城市管理方面取得良好效果。

视频抓拍系统实施以来,中心积极优化视频功能延展,建立视频监控工作机制。利用分布在网格区域内的探头,扩大了监控范围,增强了监控精确度,同时与监督员的日常巡查工作互相补位,真正做到早发现、早发现。

目前,中心在16.5平方公里的管理覆盖区域内



网格化中心工作人员正在进行抓拍

共有可控电子眼160个,与公安视频资源共享,管理面积达4.6平方公里。受理监督中心最大实时视频影像覆盖率达16屏,每日确保12小屏8小时工作时间全程覆盖监管,确保日监控屏时达96小时。(孙玲)

相关链接

视频抓拍工作流程具体分为六个步骤:首先,由受理监督中心的信息员对视频监控的画面进行监控;其次,发现问题后,立即抓拍相应的图像;第三,以抓拍的图像为依据,进行立案,流转至指挥处置中心;第四,指挥处置中心根据案件类别和归属,派遣到相应的处置单位;第五,通过视频探头实时了解案件处理过程和结果;第六,通过视频探头查看,对已处置的案件进行抓拍图像,做结案操作。

2010 EXPO 城管动态

推行“错时执勤”巩固长效管理

区城管大队实行城市管理全天候全方位

本报讯 年末岁尾,为巩固长效常态管理。近日,区城管大队在石化中心城区实行了错时执勤工作制,并细化了岗位任务、明确了辖区分配。

根据城管大队一分队能上岗49名、二分队能上岗42名的实际情况,再次强调了以石化铁路为界,各自管辖城区南北两片。

而执勤的方式也实行了城市管理全天候、全方位覆盖。制度上明确规定在农贸市场周边实行早上、傍晚时段重点管理;学校周边实行上学、放学、吃饭时段重点管理;人流密集、商厦、超市等易发生乱设摊地段实行时段管理;城乡结合部实行定点协同管理,其它时段为一般管理。同时还分列规定了清晨、上午、中午、傍晚以及晚上执勤时间。

此外也确定了岗位,细化了任务。根据规定的区域和路段,确定了错时执勤的岗位。(周建国)

金山北站站前广场、兴豪路绿化设计新颖别致 具有浓郁地域特征尽展城市风采

本报讯 凡是去过沪杭高铁金山北站的,都会被金山北站站前广场的重要景观景点的花坛所吸引,虽已渐入冬季,但红枫绿树争奇斗艳,煞是好看。

沪杭高铁金山北站是这条铁路进入上海的第一站,也是金山区对外交流的重要门户。为此,区绿化市容局积极筹备部署,在景观设计上充分结合金山的地域特征和

人文特点,通过硬质铺装、农民画浮雕墙的砌筑、植被的组合等手段,以及广场本身的集散功能,营造出惬意的广场空间,达到塑造城市形象,提升城市品位的目的。

而作为配套金山北站而新建的兴豪路,南起亭枫公路,北至金山北站站前广场,全长约2.3公里,是金山北站综合交通枢纽的主要出入口通道。这条道路则以红色为

主色调,道路绿化采用槭树科红叶品种红枫、红叶李和秋色叶树种榉树为主要树种,以长段面的红色植物搭配短段面的常绿树种以及乔木、花灌木、低矮整形色块和红叶石楠球、瓜子黄杨球之间的高低层次搭配等多种手法,达到在严格控制路口视距等安全需求外,追求道路美观、生态和独一无二的具有地域特征的景观效果。(吕旭珍)

滨海公园:冲刺“四星级公园”



滨海公园工作人员在雨雪天气对公园绿化进行养护

本报讯 日前,记者从上海青竹公园管理服务有限公司了解到,滨海公园升级上海市“四星级公园”的工作已全面开展。

据了解,滨海公园2002年升级为三星级公园以来,园容园貌逐年提升。若“四星级公园”能成功获批,对今后进一步提升公园的景观效果和公共服务水平有一定的推动作用,同时也能进而提高公园社会效益。

青竹公司的负责人告诉记者,滨海公园晋升上海市“四星级公园”的筹备工作,从去年开始就有条不紊地进行着。滨海公园的基础设施调整改造工程从去年年中持续到去年年底,总工程造价达到了1176万元。另外,为了提升公园的功能,今年10月中旬,还专门邀请了上海公园处有关专家就公园的划分、规划进行指导。为了进一步提升公园景观效果,公司对部分欠缺观赏的植物进行了更换,同时对植被裸露处进行补种,恢复景观效果。

(记者 毛锦怡 周靖翔)

昨天我们成就辉煌 明天我们承载使命 绿化市容局青年干部职业生涯导航论坛举行

本报讯 近日,金山区绿化市容局团委积极筹备,组织开展以“昨天我们成就辉煌,明天我们承载使命”为主题的青年干部职业生涯导航论坛。区绿化市容局局长鲁桂根、局党委书记姚福林、行政执法局局长钱益基、绿化市容局副局长戚五妹出席会议,局机关及局属各单位党团干部共同参加,与会人员还包括广大优秀团员青年。

论坛前对在世博期间做出突出贡献的青年和青年队予以表彰。并强调指出,为了进一步全局青年职工要延续办博、迎博的精神,不断提升团队综合素质,为金山社会经济又好又快发展做贡献。

论坛中,局系统党政干部与团员青年直面交流、敞心畅谈,分享他们的成长历程。此外,在座的全体青年在局领导见证下,面向党旗,庄严宣誓,并递交了梦想承诺书。最后,局长鲁桂根和局党委书记姚福林分别发表讲话,为青年的职业发展作了受益匪浅的导航。(通讯员 王雨欣)



世博花卉景观评比结果揭晓

本报讯 日前,经过对整个世博期间花卉景观布置、养护、更换等方面的多次考核、评比,2010年世博花卉景观评比活动结果最终揭晓。

经专家评定,我区卫零路、卫清路口的“蔬菜瓜果也缤纷”主题景点获绿化景点入围奖;卫零路广场绿地和电信广场花境获花坛花境组铜奖;广宇大楼前的杯形容器容器花卉组铜奖。



获奖的绿化景点之一 庄毅 摄

廊下一古树群保护措施显成效

园林署呼吁:让我们一起来保护古树

本报讯 近日,记者在廊下镇中联村看到一产生了变化的古树群,其中两棵古银杏和一棵榉树往日的枯枝烂叶不见了,被修剪得干净、整洁。而古树群原先的水泥墙也重新换上了精致的仿木围栏。

据悉,这个古树群三棵古树的树龄都有150年了,由于古树群地势低洼,再加上今年梅雨季节雨量偏大,致使古树群的保护

范围严重积水,古树的长势衰弱,叶片稀疏、发黄,情况危急。7月初,区园林署得知情况后,紧急邀请了市古树专家对症下药,进行了抢救措施。

古树一直是区园林署重点保护的對象之一,上海市古树名木和古树后续资源保护条例中规定,一般被列入古树的都是树龄在一百年以上的,而树龄在八十岁以上一百岁以下的则被称为古树后续资源。目

前我区树龄在100岁以上的古树有84棵,树龄在80-100岁的古树后续资源有47棵,私人古树有13棵。

为了保护我区古树资源,区园林署每年都会花20多万元专项资金用于古树保护。同时区园林署还给古树装避雷针、划定了古树保护范围,此外在每个镇都安排了1-2名的古树人,承担古树的定期养护、检查、保护等任务。朱泾镇的古树网员陆国云已经从事古树

保护十多年了,纳入他巡视范围的有民主村等四个村,陆国云说,每月1-2次的巡视、养护已经成为他固定工作之一,碰上大风或下大雨天气,不管多晚都会去每个古树点巡视一遍。

据介绍,为了使古树能够得到更好的专项养护,从去年开始,我区陆续有古树被市民认养。不过区园林署群众绿化科的韦丽媛告诉记者,目前我区市民认养古树的积极性还不高。她希望更多的市民能有保护古树的意识,同时还要提醒特别是施工拆迁时一定要对古树的保护。(记者 毛锦怡)